

**Tájékoztató**  
**Pesterzsébeten végzett gallyazásokról**  
Amely kiemelten tartalmazza a kerületben ELMŰ által történt gallyazásokat, valamint a lakossági panaszok vizsgálatát  
**2017. ősz**

**Fasori munkák a kerületben:**

Az őszi fasori munkák során kb. 850 - 1000 db fán végeztünk fenntartási munkákat. A munkálatok 80 %-ban gallyazást, 19 % ifjítást, 1% kivágást jelent. Csak a végső esetben történik meg a fa kivágása, amennyiben a fa elpusztult, vagy olyan beteg állapotban van, hogy balesetveszélyes lehet a környezetére.

Az őszi fasori munkák során levágott gallyak mennyisége kb. 1000 laza m<sup>3</sup>.

A fasori munkák külső vállalkozó bevonásával történik. A közbeszerzés lefolytatása során kiemelten odafigyelünk, hogy a szakemberek minimum 5 év szakmai tapasztalattal rendelkezzenek.

Kiseb arányban a Szociális Foglalkoztató munkatársai is végeznek karbantartási munkákat, amely elsősorban az úrszelvénybe lógó ágak levágását jelenti. A felügyeletüket I fő kertészmérnök végzi, a helyettesítését szintén kertészmérnök kolléga látja el.

A fasori munkákat részletesen a „Tájékoztató a kerület fásítási és parkgondozási feladatairól, a kerületben végzett gallyazásokról” c. tájékoztatónkban ismertettük.

**ELMŰ által végzett fasori munkák:**

2017. évben tavasszal végzett ELMŰ gallyazásokról részinformációink vannak. (Lásd 1. számú melléklet)

Ősszel - tudomásunk szerint - nem történt a XX. kerületben ELMŰ által végzett gallyazás. A levágott gallyak mennyiségéről nincs tudomásunk.

Amíg a fasorokban nem odailő fasori fák vannak, addig az ELMŰ-nek kötelessége az éves gallyazások elvégzése a villamosenergia hálózat biztonságos üzemeltetése érdekében.

Az ELMŰ gallyazása során a szabadvezeték-hálózatok mentén lévő fák és bokrok ágainak, gallyainak eltávolítását végzi el. Azért van erre szükség, mert a vezetéket megközelítő hajtások, ágak balesetet (áramütést), illetve hosszabb-rövidebb áramkimaradást okozhatnak.

A GKM 122/2004. (X. 15.) rendelete szerint a biztonsági övezet környezetében levő fák, bokrok ágait az ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles rendszeresen eltávolítani, ha azok a

szabadvezeték biztonsági övezet határát elérik. Amennyiben az illetékes Önkormányzat nem intézkedik, úgy az ELMŰ által felkért vállalkozó végzi el a kötelező munkálatokat.

**A rendelet az ELMŰ vezetékéi védelmében az alábbi munkák elvégzését írja elő:**

**Kisfeszültségű csupasz hálózat esetén:** a vezetéktől mért 1 méteres távolság.

**Középfeszültségű (1-35 kV-os) esetén:** a vezetéktől mért 2 méteres távolság.

A növényzetet olyan állapotban kell tartani, hogy a következő gallyazásig – a növekedést is figyelembe véve – ezek a távolságok biztonságosan meglegyenek.

### **ELMŰ által és Önkormányzat által végzett gallyazás közötti különbség:**

1. Az ELMŰ által felkért vállalkozó csak a védőtávolságot vágja ki – így alakulnak ki az U alakú, vagy ferde koronák. A gallyak elszállítása elcsúszik, melyre általában munkák befejezéséig kell várni.
2. Az Önkormányzat gallyazása esetén, a fa egészére kiterjed a gallyazás, így a fa nem válik féloldalassá, amorffá. Amennyiben a fa súlypontja eltolódik, erősebb gallyazásokat kell végrehajtani. Fejre művelést nem végez a vállalkozó. Ilyen munkálatot csak lakosság végez a területben. Az gallyak elszállítása 1 héten belül megtörténik.

### **Lakossági panaszok**

Mint minden kertészeti feladat során a környezetre érzékeny lakosság igyekszik megvédeni vagy a fát, vagy a kertjét a fától, panaszok, bosszúságok sorát zúdítják ilyenkor a megrendelőre és az Önkormányzatra.

A panaszok éves szinten kb. 20-25 lakostól érkeznek.

Nem nevezem panaszosnak azt a lakost, aki felkéri az Önkormányzatot az ingatlana előtti fasori munkák elvégzésére.

**Panaszokként az elvégzett munkákkal elégedetlen lakókat veszem figyelembe.**

Vannak állandó és visszatérő címek, ahol folyamatosan kérik a gallyazás elvégzését, akkor is amikor az kertészetiileg nem javasolt. Nemleges válaszunkat nem fogadják el, ilyenkor felsőbb fórumokhoz fordulnak, vagy Jegyző Asszonynak, Polgármester Úrnak jelentik a megoldatlan a véleményük szerint nem megfelelő, általuk kifogásolt szakvéleményt.

1. Általában az indokolatlan gallyazást, vagy kivágást akkor kérik a lakók, amikor nem kívánják a közterületi fák után lehullott lombot összegyűjteni, vagy a fa hajlamos a levéltetűre, vagy egyéb fertőzésekre, ami a környezetüket szennyezi. A növényvédelmi munkákról részletesen beszámolunk a „Tájékoztató a terület fásítási és parkgondozási feladatairól, a területben végzett gallyazásokról” c. tájékoztatónkban.
2. Gyakori kérés a lakóktól a kivágás élő fák esetében is. Az esetek egy részében a kifogásolt fa habitusa valóban nem mutatós, de balesetveszély nem áll fent, ezért a kivágásukat nem végezzük el. Ilyenkor a száraz ágakat eltávolítjuk, de a fa kivágását nem engedélyezzük.
3. Panasszal élnek a lakók a járdafelnyomások miatt valamint, hogy a nagy fák gyökerei az ingatlanukat veszélyezteti. A panasz érthető. Ilyen esetben nem javasoljuk a főgyökerek csonkítását, mert egy erősebb szélleökés a fa kidőlését okozhatja. A Városgazdálkodási Osztály a kérdést rugalmasan kezeli, de a munkálatok összehangolása sok esetben csúszással történik meg. Ennek oka az általában egészséges, nagy lombkoronájú fák kivágásának eldöntése miatt történik. A fák értékesek: platánfa, hársfa, ezüstjuhar, zöldjuhar, „ecetfa”.
4. A fa kivágását követő járdaépítéskor problémás gyökerek felszedését az idei fasori gallyazások közbeszerzésben indított szerződés biztosítani fogja.
5. A lakosság sok esetben nehezményezi, hogy az Önkormányzat nem biztosít külön tartalékot a közterületi fák által lehullott levelek elszállítására. Sokan szeretnék, hogy az ingatlanuk előtt lévő fa lehullott lombját, miért nem szállítja el az Önkormányzat.

Vannak állandó és visszatérő címek, ahol azt kérik a lakók, hogy a fasori munkákat ne végezzük el, akkor se, amikor az kertészetiileg javasolt.

1. A lakosság által túlzottnak ítélt, vagy nem kért a gallyazás, ifjítás, vagy kivágás ellen nagyon ritkán kapunk panaszos bejelentést: 4-5 alkalommal/év. Nemleges válaszunkat nem fogadják el a lakók, ilyenkor szintén felsőbb fórumokhoz fordulnak, vagy Jegyző Asszonynak, Polgármester Úrnak jelentik a véleményük szerint nem megfelelő, általuk kifogásolt szakvéleményt.
2. Volt olyan esetünk, amikor fizikailag is bántalmazzák a szakembereket: pl. leöntötték vízzel őket. A leggyakrabban a dolgozóknak végig kell hallgatniuk a lakóktól a durva, goromba beszédet. Ilyen esetekben mindig kérem, bármennyire nehéz, ne válaszoljanak az önmagából kikelt lakónak, inkább küldjék őket a Szociális Foglalkoztatóba panaszt tenni.

**Fasori munkák folyamata – ellenőrzések és jelentés.**

A fasori munkák felvételezését és kezelését, megrendelését, és az ezzel kapcsolatos teendőket a 2017. 02. 06-án KVB felé benyújtott „Tájékoztató a terület fásítási és parkgondozási feladatairól, a területben végzett gallyazásokról” c. tájékoztatónkban. részletesen leírtuk.

Kiemelném, hogy a panaszos esetek kivizsgálását a Szociális Foglalkoztató nagyon komolyan veszi, többször is helyszíni bejárást tartunk, mert a kertészmérnök döntését az intézményvezető is ellenőrzi. A problémás címekről mindig fotókat készítünk, amelyet az ügy lezárásáig megtartunk. Mivel a panaszos más fórumokon is intézkedni próbál, a legeredményesebb eljárásunk amikor fotókkal indokoljuk az elvégzett munka okát.

A kritikus levelezéseink meghaladják az 4-5 levélváltást is, mert a lakó nem fogadja el a szakmai tapasztalatunkat. Ilyen esetekben napi válaszokat várnak a levelükre a panaszosok.

**Budapest, 2018. 02. 05.**



**Adorján Csilla**  
intézményvezető

Tisztelt Környezetvédelmi Bizottság!  
Kérem tájékoztatómat elfogadni szíveskedjék.